
Consiglio Comunale INT 452 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
CHE FINE HA FATTO "OCCHI DI CIELO", L'OCA MASCOTTE DEL PARCO 
DELLA PELLERINA?

PREMESSO CHE 

Presso il lago grande del Parco della Pellerina vive da tempo un'oca conosciuta dai frequentatori del 
parco con il nome di “Occhi di cielo”, divenuta negli anni una vera e propria mascotte dell'area 
verde cittadina. 

A partire dal 25 maggio numerosi cittadini e frequentatori del parco hanno segnalato la scomparsa 
dell'animale, manifestando preoccupazione per le sue condizioni e per la sua sorte. 

La  vicenda  ha  suscitato  interesse  e  attenzione  anche  sui  social  network  e  tra  i  comitati  civici 
impegnati nella tutela del parco. 

CONSIDERATO CHE 

In un primo momento si era diffusa la notizia secondo cui l'animale sarebbe stato ricoverato presso 
il  Centro  Animali  Non  Convenzionali  (CANC)  di  Grugliasco  a  seguito  di  una  presunta 
intossicazione; il CANC ha successivamente chiarito che l'oca ricoverata presso la struttura non 
corrisponde a “Occhi di cielo”, precisando inoltre che quest'ultima era stata curata nei mesi scorsi e 
successivamente reimmessa nel proprio habitat presso il Parco della Pellerina. 

Ad  oggi  non  risultano  informazioni  ufficiali  circa  l'attuale  collocazione  o  lo  stato  di  salute 
dell'animale. 

La  fauna  presente  nei  parchi  cittadini  costituisce  un  patrimonio  naturalistico  e  ambientale  di 
interesse pubblico e la sua tutela rientra tra le responsabilità dell'Amministrazione comunale. 

INTERPELLA 

il Sindaco e l'Assessore competente per sapere: 

1. se il Comune di Torino disponga di informazioni in merito alla scomparsa dell'oca denominata 
“Occhi di cielo”; 

2. quali verifiche siano state effettuate dagli uffici competenti; 
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3. se siano note le attuali condizioni o la sorte dell'animale. 

Torino, 09/06/2026 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Silvia Damilano
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